
ATA DA 2º REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO –
EM 23/02/2026.

Às 19h00min, compareceram no Salão das Sessões “
Antônio José Cantarino” os Vereadores  Fagner Florêncio
dos Santos, Luiz Márcio de Castro, Márcio Júnior de Souza,
Melquíades Teodoro dos Anjos, Pedro Cardoso de Morais,
Rafael Alberto Mourão, Ramon Teixeira Barbosa e
Regislaine de Souza Assis. Ausente o Vereador Davis
Cristian de Landa. Havendo número regimental, o
Presidente deu início à reunião pronunciando as seguintes
palavras: “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo
deste Município, início os trabalhos”. Convidou o Vereador
Ramon Teixeira Barbosa para ocupar a Cadeira de
Secretário Interino. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner
Florêncio dos Santos que fizesse a leitura de um Versículo
Bíblico. Leitura das Correspondências (não teve). 
APRESENTAÇÕES DE PROPOSIÇÕES: Segunda parte,
ordem do dia. APRESENTAÇÕES DE PROPOSIÇÕES: 
REQUERIMENTO Nº 01/2026, autoria da Vereadora
Regislaine de Souza Assis. Senhor Presidente, apresento a
V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, II do Regimento
Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao
Senhor Prefeito. Requeiro que seja feita a concessão de
cessão de uso de um bebedouro para a sede do bairro
Santa Rita. REQUERIMENTO Nº 02/2026, autoria do
Vereador Rafael Alberto Mourão, Senhor Presidente,
apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, II do
Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser
encaminhado ao Senhor Prefeito requeiro a construção de
um reservatório de maior capacidade, dotado de ladrão
para escape da água, na mina localizada às margens da
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rodovia MG-353, no bairro Santa Rita, bem como a
instalação de uma torneira para facilitar o acesso da
comunidade à água. REQUERIMENTO Nº3/2026, autoria dos
Vereadores Luiz Márcio de Castro e Rafael Alberto Mourão, senhor
Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º,
II do Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser
encaminhado ao Senhor Prefeito, requeiro que seja
provisoriamente tampado  os bueiros no bairro Jardins
do Continente. SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA: 
Apresentação e votação única do parecer da Comissão
Especial do VETO, sobre o Projeto de Lei nº932/2025, que
"Retifica as denominações das ruas do Loteamento Santa Rita, no
Município de Coronel Pacheco-MG". (Luiz Márcio de Castro).
APROVADO. Primeira votação do VETO, sobre o Projeto
de Lei nº932/2025, que "Retifica as denominações das ruas do
Loteamento Santa Rita, no Município de Coronel Pacheco-MG".
APROVADO.  Apresentação do Projeto de Lei nº 933/2026, que 
Cria vagas no quadro de servidores municipais, cria Funções
gratificadas e altera a Lei Complementar n°023/2007 e seus
Anexos” (Leitura pela Verª Regislaine de Souza Assis). 
TERCEIRA PARTE: DA TRIBUNA LIVRE E DO
GRANDE EXPEDIENTE: Palavra livre aos Vereadores.
Ver. Luiz Márcio de Castro: -  Peço a palavra, senhor
presidente. Peço permissão para fazer meu pronunciamento
sentado. Cumprimento a todos com um boa noite. Quero pedir à
Juliana para fazer um requerimento solicitando a prefeitura 
umas podas de árvore que o pessoal está pedindo lá em Ribeirão
de Santo Antônio. E estão falando também que vão dar um apoio
lá à gente para tirar essas árvores  porque estão crescendo muito,
beirando a rede elétrica, e está se tornando perigoso. E é só isso aí,
e um boa noite a todos. Ver. Fagner Florêncio dos Santos: - Eu
peço a palavra, senhor presidente. Um boa noite a todos, às
pessoas que nos honram no plenário, via transmissão ao vivo. Eu
só quero pegar um gancho aqui no requerimento da Regislande a
respeito do bebedouro no bairro Santa Rita. Está certo, tem que
cobrar também. E se puder também um requerimento, até já
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solicitei  à Casa, que seja instalado ali na praça central um
bebedouro, que tem um parquinho ali para as crianças e faz muita
falta. E, do mais, presidente, é só isso aí mesmo. Obrigado. Um
boa noite a todos aí. Ver. Rafael Alberto Mourão: - Um boa noite
a todos. Primeiramente sobre o requerimento, o da mina foi feito
por mim, mas é um pedido da Juliana, que identificou isso. Ela
estava conversando comigo e falou que muitas pessoa pegam água
na mina  no bairro Santa Rita, mas o reservatório é pequeno e fica
lá muito tempo para pegar uma quantidade de água, sendo que à
noite o desperdício de água é contínuo. Então, um reservatório
maior ajudaria, porque o pessoal aproveita mais e atende melhor
a população. Então, achei interessante, mas o pedido, a ideia é da
Juliana. A Juliana, como diz o nome, tem que ser dado a quem
tem as ideias. E realmente a gente passa lá e vê muita gente
utilizando aquele espaço, como já foi pedido pelo vereador
Melquiades para estar fazendo melhoramento daquele local lá.
Então, acho que seria o tempo viável agora de fazer uma coisa
bacana lá, que já está iluminado e aproveitando esse passo. O do
Continente foi em parceria com o Marcinho, ele que trouxe a
demanda. Só que ainda há prazo para a obra ser concluída. Eu fui
no Fabinho hoje e ele falou que ainda está faltando um aceite da
obra. São vários requisitos que têm que seguir e falta o último.
Então, ainda vai demorar uns dias.  Sobre o bebedouro, eu passei
naquela praça que tem uma pista de skate perto da Esteva em
Juiz de Fora  e vou tirar uma foto lá. Um bebedouro interessante
para colocar tanto no Santa Rita quanto na praça, que ele é
pequenininho, meio fica na pista de skate  e muita gente tem
utilizado. Eu tenho passado lá e visto ele. Não sei como é que ele é
instalado, não sei como é usado lá em Juiz de Fora, como foi feito,
mas ele é interessante. É uma caixinha pequenininha, uma coisa
bacana, uma coisa bem tranquila de ser utilizado. Então, para
estar colocando aqui também. Resumindo, algumas pessoas me
ligaram da parte alta do São Cristóvão, reclamando que ficaram
sem água,  no pré-carnaval, depois do pré-carnaval. Cheguei a
conversar com o Messias e chegou à definição que estava faltando
uma dotação orçamentária para poder arrumar o poço de São
Cristóvão está parado há 30 dias, agora é mais 30 dias, pelo dia
que tinham conversado. Mas que essa semana vai ser resolvida
essa questão do São Cristóvão. Fui hoje na parte da estação, tive
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um diálogo entre estação e contabilidade,  acabou se resolvendo e
agora vai resolver essa questão. Outra coisa que tem bastante, eu
não sei no Ribeirão, mas que a gente tem visto, é muita luminária
queimada. Então, fui conversar na prefeitura, na comunidade de 
João Ferreira, é pequeno,  temos sete luminárias praticamente
queimadas, imagina então na cidade inteira. Então, conversando,
a primeira empresa não tinha documentação para vender as
luminárias e agora entrou a segunda empresa, ela está em
processo de documentação. Então, espero que seja bem definido.
Hoje eu conversei lá com o pessoal também sobre essa questão,
que algumas pessoas tinham cobrado.  Já foi entregue a
caminhonete, os dois C4. Já foi feita a licitação, então a Air Cross
sete lugares também já está para chegar, vai chegar esses dias. O
ônibus da ACISP está aí, vai começar a rodar mês que vem. Acho
que a Regislande está sabendo melhor do que isso, que ela está na
área de saúde, porque me perguntaram se o ônibus da saúde ia
começar a rodar. Então, o ônibus que a prefeitura agora vai ser
por conta da prefeitura. Esse da saúde, a caminhonete que
chegou, que é saúde também. Então, chegaram os dois C4 da
saúde, a caminhonete que é saúde e o ônibus que é saúde. Tem
duas vans da saúde também, já foi feita a licitação, vai chegar
também esses dias, está em decorrer de chegar, e duas da
educação. Uma educação está para chegar e uma ainda está em
processo licitatório. E tem um ônibus também da educação, novo,
o qual vai ser definido o lugar dele. Então, isso aqui é um ofício do
Zé Guilherme aqui. A gente tem que agradecer porque a gente
está batendo na porta para pedir. Sobre o calçamento, vai para
licitação semana que vem, porque a verba já foi entregue.  O
galpão e o Olho Vivo. Esses dois eu tenho acompanhado da Ione,
porque o Nininho, enquanto me chamou para ir lá, fomos juntos.
Então, é no nome do Nininho, mas eu vou cobrar até isso
acontecer. Então, o galpão também vai para a licitação semana
que vem e o Olho Vivo vai ter um processo amanhã de uma
empresa para fazer o projeto. Não é que vai ser instalado o Olho
Vivo. O  projeto, aí licitação na próxima etapa, licitação para a
empresa que vai executar o projeto que vai ser feito para essa
empresa que vai ganhar amanhã essa questão. Essas duas
questões estou trazendo porque o Nininho, eu, como falei com ele
que eu ia até onde eu posso, e eu vou e dou o nome de quem está.
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Então, essa parte eu tive lá para conversar também, para
procurar saber como é que estava o andamento. Eu creio também
que os meninos estão sabendo que eles estão correndo atrás aí
junto das outras coisas da ETA e essa questão tem andamento. 
Agricultura, me cobraram também a máquina, porque chega, tem
que deslocar a máquina de tudo quanto é lugar. Cadê a máquina
da agricultura? Vai para licitação, o dinheiro caiu na conta, já
está na conta. Então, essa questão. E os implementos também, já
finalizou a compra, que a gente, eu fui lá cobrar também como é
que estava o andamento. Os meninos falaram que já foi feito, foi
feita a compra. Finalizar o processo, o calçamento do Continente,
que é a última etapa que falta. Fico feliz que o UBS está andando,
está bem adiantado, porque a gente tem sido cobrado bastante da
saúde. Mas, enquanto não desvincular a PSF da saúde, que é a
ESF, a gente pouco pode cobrar. Então, espero que acabe o mais
rápido possível para a gente ver questão de carro à noite, questão
de logística, questão de atendimento, questão de divisão, para
descaracterizar um pouquinho lá naquele posto a dificuldade das
pessoas que algumas pessoas realmente têm e também onde vai a
Secretaria de Saúde, que agora é outro diálogo que a gente está
com o prefeito, que agora tem que ser definitivo um lugar só,
porque passou da hora de ter um lugar próprio da Secretaria de
Saúde e acessibilidade para o pessoal. Quero também deixar para
a prefeitura que eu vi que chegaram as ferramentas, que tenha
cuidado com as que chegaram, que são do povo, olhem bem por
elas. Chegou bastante coisa que eu vi, e agora a gente identificar o
que está faltando, que são algumas ferramentas que sempre têm
que ter no município e não têm, como foi até levantado pelo
Juninho, que faz aluguel de algumas máquinas. Então, o
município agora pode estar buscando essas máquinas através de
deputado, através de alguma questão. Então, e o uniforme, que foi
entregue, né, Regislande, mas que possa ser contínuo, que não
pare, que dê sequência a esse uniforme a ser entregue. Então,
essas questões que a gente vem cobrando, a gente retorna da
reunião, estamos começando novamente, estamos aí para estar
trabalhando de novo em busca. A gente esteve rodando aí nas
férias, que não é férias, recesso, tive, graças a Deus, pude passar
nas escolas, pude passar na saúde, e a gente está no dia a dia aí
nas estradas. Então, o que precisar da gente, a gente está aqui.
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Não conseguimos fazer tudo. Estamos aí para receber crítica
também, crítica construtiva. Então, a gente não pode se importar
com isso. A gente está aqui para trabalhar. O Davis deu a sua
justificativa, ele está passando mal hoje, que não esteve presente.
O Marcinho, já falei com ele, pode contar comigo, porque a Cemig
veio com poste lá na estrada do Ribeirão, ele ficou cinco ou seis
dias em pé, ele caiu sozinho. Imagine se ele caísse dentro da
estrada. Então, é brincadeira, né? Brincadeira você ver uma coisa
dessa, né? Então, as árvores lá, se for podar junto à comunidade,
prefeitura, pode contar comigo, igual fizemos da outra vez em
conjunto lá, que a prefeitura possa ajudar a atender e resolver
essa questão. No mais, é isso, dando continuidade aí. Nossa
reunião vai ser quarta-feira às 18 horas, que a gente precisa
completar o ciclo, que são três de fevereiro. A gente só teve uma e
está tendo a segunda agora. A gente optou em fazer quarta-feira a
próxima. Vai ser quarta-feira, dia 25, às 18 horas. Aí, segunda-
feira, a gente volta ao normal às 19 horas. Joia? Votação do veto.
A gente teve uma questão do projeto Santa Rita, mas não é dizer
que ele não vai acontecer. A gente vai voltar com o projeto, que
aconteceram alguns empecilhos no meio do caminho, então a
gente vai voltar com ele. Só que a gente precisa votar o veto,
cancelar e começar tudo de novo. E tem esse outro aí, que faz
parte agora dos vereadores, é a nossa parte de fiscalizar e ver o
que a prefeitura... alguns vereadores já fizeram pergunta hoje,
mas chegou hoje, está fresquinho, está saindo do forno, plano de
carreira, algumas questões, fazer modificação. Então, vai caber
aos vereadores ler com calma, junto com a Tatiane, para dar
sequência. Então, para não se assustar, porque ainda chegou hoje,
então ninguém ainda está em... falar que 100% não, tem que ler
página por página. Obrigado a todos, uma boa noite a todos,
fiquem todos com Deus e até quarta-feira.” Não havendo mais
oradores e cumprida a finalidade da reunião, o Presidente
agradeceu a presença de todos e declarou encerrados os
trabalhos às 19h27min. MESA DIRETORA: Presidente
Rafael Alberto Mourão, Vice-Presidente Fagner Florêncio
dos Santos, Secretário Interino Ramon Teixeira Barbosa.
Coronel Pacheco, 23 de fevereiro de 2026.
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RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vice-presidente

Vereador - PODE

RAMON TEIXEIRA BARBOSA
Vereador - PSB

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Praça Carlos Chagas, nº: 54, 36155-000

e-mail: secretaria@coronelpacheco.cam.mg.gov.br - Tel.: 3232581208
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